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1. Instalação dos programas necessários para a construção da biblioteca (pacote)
a. Fazer o download do pacote de utilitários UNIX para Windows ‘tools.zip’ e descompactar todos os arquivos, menos ‘cygwin1.dll’, na pasta ‘c:\gygwin\bin’.

b. Mover o arquivo ‘cygwin1.dll’ para a pasta ‘c:\cygwin’. Se seu pacote contém chamadas a funções em C e/ou Fortran, talvez deva ser feito o download de todo o ambiente ‘cygwin’ em ‘c:\cygwin’.

c. Fazer download e instalar ‘Active Perl’ na pasta ‘c:\ActivePerl’.
d. Fazer o download e instalar ‘HTMLHelp Workshop’ na pasta ‘c:\HTML Help Workshop’.
e. Efetuar o download e instalar ‘minGW’ na pasta ‘c:\minGW’.
f. Ao se instalar o R, não esquecer de instalar ‘Source Package Installation Files’.

2. Fazendo as modificações em seu ‘path’

Para que os programas instalados no passo 1 possam ser executados, deve-se fazer previamente o seguinte:

a. Adicionar as seguintes pastas ao seu path:

· c:\cygwin\bin

· c:\mingw\bin

· c:\ActivePerl\Perl\bin

· c:\HTML Help Workshop

· c:\Program Files\R\rw1091\bin (ou o número da versão do R que se está usando). Aqui estamos assumindo que a versão do R está localizada em c:\Program Files\R. Se não é assim, escrever o nome da pasta onde está a versão do R utilizada.
NOTA: Tenha muito cuidado com os espaços em branco.

Para adicionar pastas ao path, faça o seguinte:

· Vá até “Painel de Controles” -> “Sistema”

· Dê um clique duplo na orelha “Avançado” e então no botão “Variáveis de Ambiente”

· Selecione “Path” na parte inferior e clique em “Editar”

· No final do que aparece para “Valor de Variável”, adicionar

 ;c:\cygwin;c:\mingw\bin 

etc. Tenha cuidado com os espaços em branco.

b. Assegure-se de que na caixa “Variáveis de Sistema” em “Variáveis de Ambiente” aparece definida a variável TMPDIR com o valor ‘c:\windows\temp’. Se não aparecer isso, crie-a pressionando o botão “Nova”.

3. Construindo o esqueleto (versão básica) do pacote

Suponhamos que existem várias funções no ambiente global (“environment”) do R, digamos ‘fun1’, ‘fun2’, ..., ‘funN’, as quais foram executadas individualmente e que se deseja empacotar e colocar todas em uma única biblioteca chamada “Meupacote”, a qual estará localizada na pasta ‘c:\Rpacotes’. Suponhamos também que estas funções foram testadas usando os conjuntos de dados ‘dat1’, ‘dat2’, ..., ‘datN’.

a. Entrar no ambiente global R.
b. Escrever o seguinte comando de linha dentro do R

package.skeleton(name="Meupacote", list=c(“fun1”,”fun2”,…,”funN”,”dat1”,…,”datN”),

path=”c://Rpacotes”).

Outra possibilidade seria ter todas as funções e dados que se quer empacotar em um ambiente separado. Uma vez dentro deste ambiente, bastaria apenas dar o seguinte comando:

package.skeleton(name="Meupacote", path=”c://Rpacotes”).

c. Ao se fazer isso, criar-se-a uma pasta chamada “Meupacote” dentro da pasta “Rpacotes”. A pasta “Meupacote” contém várias subpastas: “R”, “data”, “man”, “src” e os arquivos de texto DESCRIPTION e README. Dentro da subpasta “R”, estarão as funções criadas e, na subpasta, “data” estarão os conjuntos de dados.

d. Saia do ambiente global R e vá até a pasta onde está o arquivo DESCRIPTION. Edite este arquivo da seguinte maneira (pode-se usar o notepad):

	Package: Meupacote

Title: Faz meus cálculos

Version: 1.0

Author: Edgar Acuna

Description: Faz alguns cálculos estatíticos básicos que são muito utilizados
Maintainer: Edgar Acuna <edgar@cs.uprm.edu>

License: GPL


e. Na subpasta “man” existe um arquivo de texto para cada função incluída na biblioteca. Estes são os arquivos de ajuda para explicar o uso de cada uma das funções. Edite cada um dos campos que aparecem no arquivo. Pode usar o Notepad ou WordPad.
4. Construindo a biblioteca

a. Abra a janela de comando DOS, para isso escolha a opção “Executar” do menu “Iniciar” e escreva “cmd” e pressione “OK”.

b. Vai até a pasta ‘c:\Rpacotes’
c. Escreva o comando

RCMD build –force –binary Meupacote

Isso criará o arquivo ‘Meupacote.zip’ que é uma versão comprimida da biblioteca “Meupacote”. Em caso de erro, a primeira coisa a ser feita é verificar o path. Dê o comando ‘path’ na janela do DOS e veja se existem todas as pastas requeridas no passo 2.

d. Entre outra vez no ambiente global do R e escolha, no menu Packages, a opção “Installing Packages fom local zipfiles”. Isso instalará a biblioteca “Meupacote” no ambiente global do R. Note que agora para a biblioteca existem mais subpastas, tais como “help”, “html”, “chtml”, etc.

5. Onde encontrar softwares necessários:

Active Perl : http://www.activestate.com/
HTMLHelp Workshop : http://www.microsoft.com/downloads/details.aspx?FamilyID=00535334-c8a6-452f-9aa0-d597d16580cc&DisplayLang=en
http://download.microsoft.com/download/OfficeXPProf/Install/4.71.1015.0/W98NT42KMe/EN-US/HTMLHELP.EXE
minGW : http://www.mingw.org/
Cygwin : http://sourceware.org/cygwin/
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